

湟中各景区开启“夜游模式”

本报讯(记者 王琼)随着旅游旺季的到来,湟中区各大景区人头攒动,热闹非凡。夜幕下的湟中区,在夜间经济的带动下,群众的夜生活变得更加丰富多彩,游客的旅游体验值也不断得到提升。

夜间活动丰富多彩,游客体验再升级

在湟中区的各个景区,民俗表演、休闲娱乐、特色美食、烟花秀、夜间巡游表演等活动层出不穷,延续着白天浓浓的烟火气息。游客们纷纷表示,夜幕下的湟中区给他们带来了全新的旅游体验,让他们感受到了不一样的文化魅力。千紫缘农业科技博览园策划推出了“促进文旅融合,助力乡村振兴”文艺演出推介活动,邀请了多位知名歌手和网红团队前来助阵,推介湟中农产品、推动乡村振兴。晚上,园区内举办的篝火晚会更是吸引了大量游客,现场人山人海,热闹非凡。同时,西宁新华联童梦乐园也推出了暑

期夜游园区活动,为游客带来了梦幻烟花秀、无人机星空秀、灯光焰火秀等精彩的夜间活动,进一步丰富了游客的夜间生活。

新媒体宣传助力,唱响“夜间经济”旋律

为了吸引更多游客及群众参与到夜游活动中,湟中区以新媒体平台为载体,借助“湟中文旅”微信公众平台、“湟中文旅”视频号、“湟中文旅”抖音号等渠道,并充分发挥区融媒体中心各平台功能,不断开展系列宣传活动,提升湟中旅游品牌的吸引力和影响力,让更多游客了解湟中区的夜间经济魅力。

“夜游模式”助力地方经济繁荣发展

湟中景区的“夜游模式”不仅为游客

提供了全新的夜间游览体验,还带动了周边商业的繁荣,为当地居民提供了更多的就业机会和创业平台。这一创新模式的兴起,无疑为湟中区的经济注入了新的活力,推动了当地经济的长期稳定发展。

下一步,湟中区将继续深化“夜游模式”的开发和创新,引入更多科技元素和文化内涵,打造更具吸引力和竞争力的夜间旅游产品。同时,加强夜间交通、安全、环境等配套措施建设和完善,为游客提供更加便捷、舒适、安全的夜间游览环境,进一步推动夜经济的发展和繁荣,为地方经济的长期稳定增长提供有力支撑。



让矛盾纠纷化于未发止于未诉

本报讯(记者 小蕊)坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,助力打造以“源头预防为先,非诉机制挺前,法院裁判终局”为核心的诉源治理体系,努力让纠纷化于未发、止于未诉。今年上半年,城北区人民法院一审民事新收案件数与去年同期相比下降24.08%,诉源治理初显成效。

据了解,城北区人民法院在“人民调解+诉调对接”全覆盖的基础上,以诉讼服务中心、人民法院调解平台为枢纽,广泛凝聚人民调解、行政调解、组织调解、行业调解、律师调解等力量,共派驻人民调解员5人、特邀调解员9人,安排法官进驻城北区社会治理综合服务中心提供集约化诉讼服务,并为调解组织及调解员提供专业化业务指导,并与特邀调解员进行线上委派、线上调解,实现远程调解、司法确认,使当事人突破时间、空间限制,快速解决纠纷。今年上半年,全院诉前调解成功案件2258件。

对照辖区社会矛盾纠纷的多发领域、增量对比、主要流向、解纷时点、化解情况等,城北区人民法院深入分析研判,推出“巡回审判+示范诉讼+诉前调解”系列案件高效办理机制,针对辖区内房产纠纷、物业纠纷、土地承包租赁纠纷、相邻权纠纷等多发性纠纷类型,采用“先行示范诉讼”的方式进行巡回审理,并以“判促调”的方式进一步扩大示范效应,带动系列案中900余件潜在矛盾纠纷以非诉方式实体化解,实现精审一案、化解一片、教育一众的良好效果。

诉源治理是一项长期系统的工程,需要持之以恒、常抓不懈,构建多元化纠纷解决机制。下一步,城北区人民法院将始终坚持能动司法,推进诉源治理工作走深走实,让群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

以“迅”应“汛”打好防汛“主动仗”

本报讯(记者 宁亚琴 通讯员 蔡文鹏)近期,针对连续多日的阴雨天气,为确保辖区群众生命财产安全,大通县公安局奋力打好防汛隐患整治攻坚战、应急救援主动战,积极发动社会治安力量,除隐患、排险情、护民安,多措并举做好防汛工作,全力筑牢防汛安全堤坝。

大通县公安局党委高度重视防汛工作,不断完善防汛应急救援处置预案,健全领导管理指挥体系,强化防汛物资应急保障。严格落实党员领导干部带班、24小时值班备勤、重大事项请示报告制度,全警保持24小时通讯畅通,结合近期山洪灾害气象风险预警,第一时间下发加强防汛工作的紧急通知,统筹推进战汛情、防风险、保安全、护稳定,形成各

警种部门所属支部整体联动、合力攻坚的良好局面。组织治安、交警、各派出所党员民警辅警采取“现场巡查+走访排查”相结合的方式,全面对水库河流地段、景区、易涝区、易塌路段、易滑坡山体等重点地域,加强排查和常态巡防,设立警示牌,避免伤亡事故发生,并对发现的隐患问题督促相关职能部门采取有效措施落实整改,切实做到问题早发现、隐患早处置。各派出所党支部加强与乡镇、水利、应急等部门协调沟通,积极配合做好对辖区河流、水库、交通要道等重点区域汛情巡查工作,清除影响抢险救灾的各种障碍,及时疏散危险区域群众。交通管理大队党支部联合运管、路政等部门全力做好道路交通疏堵保

畅工作,采取定人定岗的方式严格落实党员民警上路巡逻和指挥疏导,一旦发现严重积水、山体滑坡道路,迅速组织警力对积水路段路面疏通指挥,对危险区域设置警戒线,清除路面障碍。各派出所党支部整合辖区综治力量深入重点区域、路段实地开展防汛走访排查工作,加大社会面巡逻防范力度,及时掌握易发生险情的区域和周边社会治安动态,强化应急处突响应机制。



这份乡村防汛指南请收好

作为防汛体系的最末梢,乡村防汛是最薄弱环节和重点区域,政府应预先划定农村住房风险区、安全区,汛期来临之前,应引导农户采取必要的防御措施,乡村应该如何应对汛期?

首先,大雨期间要关闭门窗,切断低洼地带有危险的室外电源,减少户外活动,不要在流水中行走,及时关注暴雨洪水预警信息,熟悉安置地点和转移路线;其次,如果被

困在洪水中,应该保持冷静,尽快向屋顶转移,发出求救信号,如果有信号拨打紧急救援电话,如果没有信号,可以通过利用镜子反射阳光、吹响哨子等方式引起注意,并且利用漂浮物转移至附近高大建筑上或者比较安全的地方;洪水退却且应急状态结束后,临时转移农户方可返回原址查看房屋受损情况,遭受洪水冲击、浸泡或短时间进水的农村住房,及由于暴雨、洪灾导致村庄或

房屋周边出现局部地质隐患的,必须进行农村住房安全应急评估,方可确定是否继续使用,暴雨洪水后,及时消杀被水泡过的房屋车辆,注意卫生饮食安全。

(实习记者 文月婷 整理)



以“雨”为令! 大堡子镇全面做好防汛应急工作

本报讯(记者 王琼)“广大村民请注意,今晚到明天有强降雨,为保证广大村民的人身财产安全,山根村民2户请立即搬出,密切关注自己家中的排水、房屋周围排水,保证居住安全。如出现险情,请及时向村上报告……”

7月22日晚大堡子镇各村应急广播响起防汛安全提示音,向群众播报雨情并发出预警信息。当前正值“七下八上”防汛关键期,雷雨、冰雹等灾害性天气多发,极易引发洪涝和地质灾害,大堡子镇党委、政府迅速启动防汛应急响应,进入防汛备战状态,严防严守。

为应对近期强降雨天气,保障人民群众生命财产安全,城北大堡子镇闻“汛”而动,立即召开全镇汛期防汛工作研判会,各村(社区)严阵以待,切实做好隐患排查、撤离转移群众等工作,确保安全第一稳定度汛。

大堡子镇以三三制为依托,开展全面24小时制排查,对镇域内地质灾害点、村民住房进行全面巡查,关心重点人群,深入脱贫户、监测户、五保户、独居老人户等特殊户家中走访,帮助解决实际困难,摸排受灾情况,并对存在风险较大的隐患点进行警戒及封锁,防范次生灾害发生,以最大限度降低灾害损失。截至目前,全镇共转移安置34户356人。

全镇干部严格落实汛期24小时值班制度和“叫应叫醒”等机制,建立健全灾情速报制度,时刻保持信息沟通渠道畅通,各村值班值守成员严格落实“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”要求。同时,对雨衣雨鞋、强光手电、防汛沙袋等防汛应急物资进行检查补充,镇应急小分队干部及时传达雨情、险情等情况,做到响应快速,抢险及时。

为回家途中救人的民警许洋点赞

本报讯(记者 宁亚琴 通讯员 孔祥龙)民警下班回家途中,发现有人因交通事故被卡在座位上动弹不得,车内传出异味并且开始冒烟,十分危险。他毅然赶到事发现场,徒手救出被困群众,直到交警、救护人员赶到……他这一系列行为,避免了伤者遭遇二次伤害。7月30日,记者从市公安局城北分局了解到,这位民警名叫许洋。

据悉,近日,市公安局城北分局马坊派出所民警许洋刚刚踏上下班回家的路,只听“砰”

的一声巨响,回头一看,一辆小汽车冲上道牙石,将路边护栏全部撞翻后停在了人行道上,车辆碎片散落满地,汽车司机与副驾驶被卡在座位上动弹不得。此时许洋毫不犹豫冲上前去,发现事故车头严重变形,主驾驶车门已被路边护栏戳穿。车内传出异味并且开始冒烟,随时有起火甚至爆炸等危险。情况十万火急!在缺少破拆工具和防护措施的情况下,许洋徒手将副驾驶车门用力拉开后,成功将车内被困群众救出,并随即拨打了122与120救助

电话。随后,车内受伤群众被移交医务人员救治,并送往医院开展进一步救治。

目前,两名司机伤情稳定,事故已移交交警妥善处置。围观群众纷纷向许洋竖起大拇指连连称赞。由于该事故发生地人流量较小,所以除路边护栏及警示牌损坏外,未有其他群众受伤。



量身定制凉亭提升居民“微幸福”

本报讯(记者 悠然)“逛了一圈早市还真有点累了,幸好现在有了这个‘暖阳亭’可以让我们老年人歇歇脚。”礼让街街道办事处七一路西社区所辖的小区均为历史悠久的老旧小区,老年人口占比超过小区总人数的三分之一。然而,这些小区内休闲设施匮乏,尤其是在酷暑或恶劣天气下,居民们缺乏适宜的活动空间。为此,居民们普遍表达了对于小区内增设遮阳避雨亭子的迫切需求,以便能在各种天气条件下享受休闲时光。在社区工作人员的努力下,日前,小区内的“党群连心亭”和“暖阳亭”终于亮相小区。

量,七一路西社区党委秉持“小切口、大民生”的理念,通过“开门问计”的方式,组织工作人员深入居民家中收集意见,并召开民情议事会,广泛听取民意。在多方协调努力下,决定利用小区空地,精心规划并建设集红色教育、政策宣讲、文化活动及居民议事功能的“党群连心亭”和“暖阳亭”。谈及新建的凉亭,社区党员刘叔赞不绝口:“七一路西社区党委心系居民,针对七一路350号小区实际情况,大力改善硬件设施,特别是这座休闲亭的建成,极大地提升了小区的人居环境,切实解决了居民的急难愁盼问题,赢得了业主们的高度认可和满意。这种有求必应、为民办实事的精神,值得我们点赞!”

礼让街街道办事处七一路西社区的“党群连心亭”“暖阳亭”两个休息亭,是社区党委坚持居民“下单”、社区“接单”服务模式的生动体现。既增添了社区的“红色”颜值,又为居民提供了休闲娱乐的好去处,增加了邻里沟通的机会,促进邻里关系升温,提升居民的幸福感和归属感。

